

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 149 (12939)

Пятница, 1 августа 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

Центральный Комитет КПСС обратился к трудящимся страны с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, превратить планы и замыслы в энергию практических действий. В этом документе ярко и убедительно раскрыты большие потенциальные возможности соревнования в решении задач ускорения, содержится призыв к каждому советскому труженику внести на своем рабочем месте достойный вклад в общее дело.

В огромной организаторской работе по осуществлению решений XXVII съезда КПСС важная роль отводится профсоюзным комитетам. Совместно с хозяйственными руководителями они с высокой ответственностью и настойчивостью должны вести работу по перестройке социалистического соревнования, обеспечить его направленность на главные цели — коренное повышение производительности труда, качество продукции, экономии всех видов ресурсов, безусловное выполнение договорных обязательств.

Сила соревнования — в его массовости, в возможности повторения и приумножения передового опыта, в практической реализации творческих способностей человека. Немало добрых начинаний родилось в трудовых коллективах Первоуральска. Монтажники под руководством Б. В. Сладковского из строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой обязались на год раньше выполнить пятилетнее задание. Передовики производства динасового завода решили к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции завершить задание двух лет. Одобрен и поддержан начин бригады К. М. Егорова из десятого цеха Новотрубного завода, которая дала слово выполнить задание меньшим составом, командировав на реконструкцию предприятия своих товарищей. Многие труженики, коллективы откликнулись на обращение передовых рабочих, работников, народных контролеров «Задания пятилетки — без увеличения ресурсов».

Однако далеко не везде ростки рабочей инициативы встречают деловую поддержку. Завод трубчатых строительных конструкций, Коуровский леспромхоз, швейная фабрика в нынешнем году хронически отстают, но передовой опыт распространить не спешат. Не свидетельствует ли это о том, что профкомы этих предприятий занимают пассивную позицию, не пытаются направить социалистическое соревнование на развитие трудовой активности, творческого отношения к делу?

Рабочие завода трубчатых строительных конструкций неоднократно возмущались тем, что организация производства в цехах не только не способствует соревнованию между бригадами, но и мешает подлинному соперничеству. Вопрос неоднократно обсуждался администрацией и профкомом, но дело до конца не доведено. Еще часто успех работы ряда бригад зависит не столько от инициативы, мастерства и добросовестности людей, сколько от ритмичности производства в соседнем цехе. А комитет профсоюза ограничивается формальным подведением итогов, которые иногда не отражают действительности.

Некоторые комитеты профсоюзов довольно упрощенно понимают свою роль в организации соревнования: подвести итоги и назвать победителей. В начале нынешнего года рабочие одной из передовых бригад Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей не знали толком ни своих социалистических обязательств, ни результатов работы в предыдущем месяце, ни фамилий победителей. Председатель профкома В. Д. Касаткин согласился с критикой городской газеты, посоветовался с активом, как исправлять положение. Улучшилась гласность, повисла заинтересованность людей в конечных результатах своего труда. Однако здесь и на многих других предприятиях города явно недооценивается роль морального поощрения. Передовиков, как правило, отмечают премиями, а вот вымпел на рабочем месте победителя встречается довольно редко. Скупое рассказывает о лучших рабочих стенная печать. Мало проводится вечеров чествования правофланговых соревнования.

А ведь все это — центральные заботы профкомов, призванных мобилизовать коллективы на ударный труд, на ускорение. XI пленум ВЦСПС принял постановление «О задачах профсоюзов по разрыванию Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение заданий XII пятилетки». Оно обязывает профкомы предприятий создавать в трудовых коллективах обстановку высокой требовательности, четкого трудового ритма, организованности и дисциплины. Полнее раскрывать возможности соревнования для воспитания у людей чувства коллективизма, нетерпимости к безхозяйственности и разгильдяйству, ответственности за порученный участок работы — вот на что должны быть направлены усилия и профгруппорга бригады, и председателя заводского профкома, всего профсоюзного актива.

■ В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА РАЦИОНАЛИЗАЦИЮ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Бюро городского комитета КПСС и исполком горсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий и организаций города по рационализации и изобретательству за первое полугодие 1986 года, постановили среди предприятий первой группы первое место присудить коллективу динасового завода (председатель совета ВОИР

М. И. Стахеев) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета. Огнеупорщики выполняют обязательства по созданию фонда экономии от рационализаторских предложений. Каждый девятый член коллектива — рационализатор. На сто работающих здесь внедрено по 11 предложений с экономическим эффектом пять тысяч рублей.

Второе место в первой группе присуждено коллективу треста Уралтяжтрубстрой с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и горисполкома. У строителей каждый шестнадцатый — рационализатор. Среди предприятий второй группы первое место занял коллектив завода по ремонту горного оборудования, за что ему вручается Почетная грамота гор-

кома КПСС и исполкома горсовета. Такая же награда вручается коллективу завода сантехизделий за второе место по второй группе.

Почетными грамотами горкома КПСС и горисполкома отмечаются коллективы теплоэлектроцентрали — первое место по третьей группе и совхоза «Первоуральский» — первое место по четвертой группе.

■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Утро выдалось сухим. Трактористы совхоза «Первоуральский» А. Газизов и Р. Зайнагутинов еще раз осмотрели машины и ровно в восемь начали сенокос. Как бы ни карпизничала погода: то дождь огорчит, то солнцем порадует, — механизаторы работали тридцатого июля без простоев. Вместе с товарищами за этот день они скосили травы на четырнадцать гектарах. Поставили косилки на прикол, когда солнце уже село.

— Доволен работой А. Газизова и Р. Зайнагутинова, — говорит агроном В. И. Кравцов. — Перевыполняют нормы, скашивают травы по-хозяйски.

В этом совхозе, если можно так сказать, сенокосную политику ведут толково. Если, например, в совхозе «Уткинский» на целых полях сено сгноили, потому что накосили трав — не управились, то в «Первоуральском» скашивают ровно столько, чтобы за два дня привести его в рядок. Зато теперь В. И. Кравцов может уверенно сказать: «У нас не пропало ни одного клочка».

К 31 июля подготовили склад сушки сена в Талицком отделении. Недавно гав-

зета выступала с критикой в адрес руководства совхоза и шефствующей организации — специализированно-строительно-монтажного управления треста Уралчерметремонт за медленные темпы работы на сенокосе. Критика воспринята с пониманием. Звено В. А. Косолопова менее чем за неделю смонтировало оставшиеся шесть вентиляторов. Склад готов принять 300 тонн сена.

— Не только принять, но и сохранить в лучшем виде: с помощью вентиляции досушить, не нарушая питательных свойств, — сказал главный ветврач совхоза Н. В. Кузнецов. И добавил: — Над качеством сена нам еще предстоит поработать.

Только что исследовали его на влажность, количество каротина. Первым классом оценено 115 тонн, вторым — 108, третьим — 285 тонн. Что характерно: самое сухое, самое питательное сено — хранящееся под навесами. По михайловскому методу заложено на хранение в ямы 214 тонн сена.

— Сохраняется оно здесь, как в консервной банке, — говорит Н. В. Кузнецов. — В прошлом году мы уже попробовали так сделать. Получилось хорошо, до конца зимы коровы поедали с аппетитом. Нынче будет, думаю, не хуже.

Из всего исследованного сена 274 тонны признано неклассным. Каротина в нем достаточно, а вот влажность лишковато, доходит до тридцати процентов. Но теперь «Первоуральскому» это не страшно. Не обеспечила тепла и ветра погода —



поможет активная вентиляция. Предварительный анализ сенажа и силоса показал на их принадлежность к первому и второму классу.

Вошли в постоянный рабочий ритм шефствующие коллективы. На полях совхоза «Первоуральский» постоянные отряды с Новотрубного завода, медики, учителя, люди, ранее не бравшие в руки кос и грабли, приобрели почти крестьянские навыки. Л. М. Кудряшова из медсанчасти производственного объединения «Хромпик» в субботу перевыполнила задание. В рабочий день организованно выехали в Ново-

алексеевское отделение учителя школы № 32. Добрались электричкой и работали на покосе с полным старанием. С неудобств, выкопанных шефами, доброе подспорье совхозу получают.

В последние дни в совхозе произошел перелом в сторону увеличения темпов заготовки кормов. На 30 июля на каждую условную голову создан запас 10,4 центнера кормовых единиц. В прошлом году в это время было 8,6 центнера кормовых единиц.

Т. ВАЖЕНИНА.
На снимке: Л. М. Кудряшова.
Фото Г. Синицына.

Задание — досрочно

К 10 августа, Дню строителя, выполнит задание восьми месяцев этого года коллектив участка металлоопалубки завода сантехизделий, возглавляемый В. С. Костоусовым. Здесь выпускаются формы для завода железобетонных изделий и конструкций, а также нестандартное оборудование для литейного цеха, реконструкция которого продолжается в эти дни. Всю продукцию отличает высокое качество. В коллективе, который неоднократно признавался победителем социалистического соревнования, трудятся мастера завода: котельщик В. Т. Егоров, газорезчик В. В. Лукоянов, токарь А. И. Матафонов и другие.

Н. КОШКИНА, рабкор.

СВОДКА НА 31 ИЮЛЯ

Первая графа — план заготовки кормов по городу, вторая — выполнение (в тоннах), третья — в процентах, четвертая, пятая, шестая графы — фактическое выполнение по совхозам (в процентах).

	«Первоуральский»	«Битимский»	«Уткинский»
Сено	4700	3173	67,5
Сенаж	6250	4029	64,5
Силос (зеленая масса)	20210	8398	41,5
Витаминно-травяная мука	400	249	62,2
	76,6	92	36,1
	107,9	49,6	45,4
	32,2	37	57,2
		117,5	7

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Большую помощь оказали ремонтно-строительной группе завода железобетонных изделий и конструкций семиклассники школы № 5. Две смены работал трудовой лагерь, организованный заводчанами. Ребята под руководством учителей Г. И. Еременко и Т. А. Слободчиковой занимались благоустройством спортивной площадки школы-интерната. Здесь же ими выкопаны траншеи для фундамента теплицы, которую построят рабочие для своих подшефных. Школьники разбили сквер на заводской территории. Своим трудом Валентин Безгодов, Сергей Ильичев, Алексей Устинов и другие ребята помогли родной школе. На ее счет перечислено более 500 рублей.

Благодарственные письма за воспитание детей отправлены начальнику участка секретарю партбюро управления механизации треста Уралтяжстрой Н. В. Рукевишникову, рабочему завода ЖБИИК В. Н. Ахаимову, рабочему автобазы № 8 А. С. Долженкову и другим родителям.

В. ТОПОРКОВА, штатный корреспондент.



Кинопанорама В ЖАНРЕ ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Августовский экран кинотеатра «Восход» богат приключенческими фильмами. Красочная масштабная лента «Русь изначальная» по роману В. Иванова обращена к VI веку, к истокам формирования Руси как государства. Сюжет фильма, динамичный, насыщенный драматическими событиями, строится на истории взросления юного Ратибора. Пройдя через тяжкие испытания, выпавшие на долю его народа, из романтического юноши он превращается в достойного предводителя славян. Мы видим нелегкую борьбу славян за свою независимость. Главное же — как поражения и победы объединяли наших предков, как остро они понимали: и в горе, и в радости нужно быть вместе, сплассе — в единстве.

Молодого Ратибора сыграл В. Антоник, мудрого Всеслава — Б. Невзоров, образ матери Ратибора создала Л. Чурсина. Увидим мы в картине А. Лицтиса, Е. Кондулайнен, Е. Стеблева, Г. Ляме, И. Смоктуновского, М. Терехову.

Лента «Странная история доктора Джекила и мистера Хайда» поставлена в жанре фантастики и детектива. Эликсир «вечной молодости», «неувядаемой красоты» — не раз вручали писатели этот волшебный дар своим героям, чтобы испытали и прожили они никем не испытанное, и никем не пережитое. Но склянка совсем иным зельем оказалась однажды (сто лет назад) у доктора Джекила. Выпив ее, он обрел «двойника», составленного по самому мрачному рецепту: все худшее, злобное в натуре Джекила перешло в натуру «двойника».

В фильме затрагивается важная тема нравственного и правового воспитания подрастающего поколения. Из зарубежных фильмов первоуральцы смогут посмотреть в августе американский «Три дня «Кондора» и индийский «Жертва обмана».

Т. ЗЕНИНА,
директор кинотеатра «Восход».

На снимке: кадр из кинофильма «Капкан для шакалов».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». 1 августа «СОЛНЦЕ В КАРМАНЕ». Сеансы: 11, 15 час. «ЗВОНОК ИЗ ПРОШЛОГО». Сеансы: 9, 13, 17, 19, 21 час. 2 августа «СОЛНЦЕ В КАРМАНЕ» — в 9 часов МУЛЬТСБОРНИК, начало в 11 часов. «ЗВОНОК ИЗ ПРОШЛОГО». Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «КТО И КАК?» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ГОРОДА-86

Городской парк культуры и отдыха

2 августа

- 10 часов. Радиорепортаж «Город славы трудовой».
- 11 час. (площадь у монумента) Играй-город. Программа для детей.
- 11 час. 30 мин. (площадь у монумента) Концерт народного духового оркестра Дворца культуры и техники Новотрубного завода.
- 12 час. (читальный павильон) Шахматный турнир.
- 13 час. (зеленая эстрада) «Споэмте, друзья!» Концерт художественной самодеятельности.
- 13 час. (читальный павильон) Программа диафильмов.
- 13 час. (танцевальная веранда) «Молодость, сила, ловкость». Показательные выступления спортсменов.
- 14 час. (танцевальная веранда) Семейный дискотечас.
- 15 час. (площадь у монумента) «С песней весело шагать!» Концерт детской художественной самодеятельности.
- 16 час. (центральный вход, площадь) «Совет да любовь!» Торжественная встреча и чествование молодоженов.
- 18 час. (читальный павильон) Открытие молодежного клуба интересных встреч.
- 19 час. 30 мин. Молодежный вечер-дискотека.

3 августа

- 10 час. Радиорепортаж «Первоуральск — город родной».
- 11 час. (площадь у монумента) «В городском саду играет духовой оркестр». Концерт духового оркестра.
- 12 час. (читальный павильон) Шахматный турнир.
- 12 час. (площадь у монумента) «Играют дети». На старте юные — «Автогонщик-86».
- 13 час. (площадь, зеленая эстрада) «Родные напевы». Концерт народной песни.
- 13 час. (читальный зал) У нас в гостях сказка. Программа диафильмов.
- 18 час. (читальный павильон) Разговор о моде. Клуб интересных встреч.
- 19 час. 30 мин. Танцевальный вечер.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода

2 августа

- 12 час. (площадь) Час тихих игр для детей
- 13 час. 30 мин. (фойе) «Совет да любовь!» Торжественный обряд бракосочетания.
- 18 час. (площадь) Конкурс «Весело, смешно, забавно».

3 августа

- 19 час. (площадь) Концерт народного духового оркестра. Во Дворце культуры и техники — выставка художника В. Нестерова.

Дворец культуры «Строитель»

2 августа

- 13 час. 30 мин. (фойе) «Совет да любовь!» Торжественный обряд бракосочетания.

3 августа

- 13 час. (площадь, малый зал). Детский праздник «Хочешь стать сказочником?» В программе: веселье, аттракционы, конкурс рисунков, мультсборник, игры. Работает фотовыставка клуба «Объектив».

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет конкурс на замещение вакантной должности ассистента кафедры «Вычислительная техника» для работы в Первоуральске.



СТРАННАЯ ИСТОРИЯ ДОКТОРА ДЖЕКИЛА И МИСТЕРА ХАЙДА

Демонстрируется новая цветная лента киностудии «Мосфильм» по мотивам одноименной повести Р. Л. Стивенсона. Автор сценария Георгий Капралов, режиссер Александр Орлов. В главной роли Иннокентий Смоктуновский.

Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 127 (торгово-кулинарное) объявляет прием учащихся на отделения:

Кассиры-контролеры продовольственных товаров (с образованием 10 классов — обучение 1 год, с образованием 8 классов — обучение 2 года).

Продавцы продовольственных товаров (с образованием 10 классов — обучение 1 год).

Продавцы, младшие продавцы промышленных товаров (с образованием 10 классов — обучение 1 год и 1,5 года).

Кассиры-контролеры промышленных товаров (с образованием 10 классов — обучение 1 год).

Кондитеры (с образованием 8, 10 классов — обучение 2 года).

Повара (с образованием 10 классов — обучение 1 год).

Повара (с образованием 8 классов — обучение 2 года).

За время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. При прохождении предвыпускной практики на предприятиях общественного питания и в магазинах горпищеторга дополнительно к стипендии выплачивается 50% заработной суммы.

В училище имеется 7 кабинетов, которые оборудованы современными техническими средствами обучения. Для проведения практических работ есть лаборатория. Работает библиотека. Практику учащиеся проходят в современных магазинах, столовых, кафе.

Выпускники технических училищ, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление (свое и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), справка с места жительства, 12 фотографий (размер 3x4 см), направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623111, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, среднее профессионально-техническое училище № 127, телефоны 2-44-56, 2-24-52, 2-79-61.

Поступив в СПТУ № 127, вы постигнете секреты мастерства кулинарных и торговых профессий. Профессии продавца и кулинара увлекательны и перспективны. Они вполне достойны стать делом жизни человека. Но прежде чем идти в торговлю, следует проверить свою готовность работать честно, с полной отдачей, взвесить свои возможности и способности. Постоянное общение с людьми, необходимость проявления инициативы, творческого подхода, оперативности — все эти качества и привлекают в торговлю людей живых, любознательных, инициативных.

ПРЕДЛАГАЕТ ЭКСКУРСБЮРО

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки на август по маршрутам:

В Днепропетровск с 8 августа. За время отдыха туристы совершат путешествие в Днепропетровск, Запорожье, посетят поле Полтавской битвы. В свободное от экскурсий время туристы могут отдохнуть на многочисленных пляжах города. Стоимость путевки 220 рублей.

В Приэльбрусье с 15 августа. Туристы совершат экскурсию на поляну нарзановых источников, поднимутся на канатно-кресельной дороге в горы, откуда хорошо виден Эльбрус, узнают историю его покорения. Размещаются туристы в гостинице «Чегет» в 2-3-местных номерах со всеми удобствами. Стоимость путевки самолетом 280 рублей.

Поступили дополнительные путевки в Среднюю Азию с 5 октября. Стоимость путевки самолетом 250 рублей. За путевками обращаться по адресу: ул. Ленина, 37-2, тел. 2-68-17.

Всем абонентам, пользующимся баллонным сжиженным газом, в срок до 1 ноября пройти повторный инструктаж в техническом кабинете треста.

Трест Первоуральскмежрайгаз.

Сдается комната в частном доме для одинокой женщины (можно с ребенком). Продаются частный дом в поселке Щицы (можно с ребенком). Обращаться: Трудоселок, щичина, 30. Обращаться по ул. 8-е Марта, дом 5, кв. 2 в любое время. Ответственный секретарь 2-52-05, отдел печати 2-53-71, директор типографии 2-46-55.